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ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ (Ν. 3190/1955) 

 

Πρόκειται για ένα μικτό τύπο κεφαλαιουχικής εταιρίας, με την έννοια ότι έχει στοιχεία από τις 

προσωπικές εταιρίες όπως την άμεση συμμετοχή των εταίρων και από τις κεφαλαιουχικές όπως 

την περιορισμένη ευθύνη αυτών στο δανεισμό της εταιρίας, χωρίς όμως να ορίζεται με σαφήνεια το 

περιεχόμενό της. Ως τύπος εταιρίας έχει καθιερωθεί σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση και 

προσδιορίζεται από τα γράμματα “LTD” στην επωνυμία της. 

 

ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΠΕ 

Για τη σύσταση της ΕΠΕ απαιτείται συμβολαιογραφικό έγγραφο και όχι απλό ιδιωτικό 

συμφωνητικό όπως στην ομόρρυθμη εταιρία.  

 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ 

Η επωνυμία της ΕΠΕ μπορεί να αποτελείται από το όνομα ή τα ονόματα των εταίρων και το 

αντικείμενο των εργασιών της με την προσθήκη των λέξεων «Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης» ή 

με σύντμηση ΕΠΕ. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

Το κεφάλαιο της ΕΠΕ καθορίζεται από τους εταίρους χωρίς περιορισμό σύμφωνα με το Ν. 

4156/2013. Αυτό σημαίνει ότι μπορεί να είναι και 1 ευρώ, ανάλογα με τη βούληση των εταίρων. Το 

κεφάλαιο της ΕΠΕ διαιρείται σε μερίδια και όχι μετοχές όπως στην Ανώνυμη Εταιρία.  

 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΠΕ 

Η διαχείριση της ΕΠΕ, αν δεν ορίζεται διαφορετικά από το καταστατικό ή τη συνέλευση των 

εταίρων, διενεργείται από όλους τους εταίρους συλλογικά. Το καταστατικό ή η Συνέλευση μπορεί 

να ορίσει έναν ή περισσότερους διαχειριστές. Ο διαχειριστής ή οι διαχειριστές υπογράφουν κάτω 

από την εταιρική επωνυμία και δεσμεύουν την εταιρία.  

Είναι υποχρεωμένοι να συντάξουν απογραφή όλων των στοιχείων του ενεργητικού και 

παθητικού της εταιρείας τουλάχιστο μια φόρα το χρόνο, τον Ισολογισμό και τις άλλες οικονομικές 

καταστάσεις που ορίζει ο νόμος.  

Σημειώνεται ότι είναι υποχρεωμένοι επίσης να τηρούν στην ελληνική γλώσσα και τα εξής 

βιβλία, εκτός από εκείνα που επιβάλλουν άλλοι νόμοι:   

• Βιβλίο εταίρων 

• Βιβλίο Πρακτικών Συνελεύσεων 

• Βιβλίο Πρακτικών Διαχειρίσεως 
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ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΕΤΑΙΡΩΝ & ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 

Ανώτατο όργανο της εταιρείας είναι η Συνέλευση των εταίρων. Οι αποφάσεις των εταίρων 

λαμβάνονται στη Συνέλευση, η οποία συγκαλείται από τους διαχειριστές τουλάχιστον μία φορά το 

χρόνο και οσάκις το ζητήσουν εταίροι που εκπροσωπούν το 1/20 του Κεφαλαίου.  

Η πλειοψηφία στις συνελεύσεις των εταίρων είναι πάντοτε διπλή, δηλαδή υπολογίζεται και 

επί του όλου αριθμού των εταίρων (μερίδων συμμετοχής) και επί του όλου του εταιρικού κεφαλαίου 

(εταιρικών μεριδίων) και αυτό το στοιχείο είναι ένα από τα μοναδικά που διακρίνουν αυτή τη μορφή 

εταιρίας. Συνεπώς, ουδέποτε η πλειοψηφία υπολογίζεται μόνο με το κεφάλαιο ή μόνο με τους 

εταίρους. 

Οι αποφάσεις λαμβάνονται, εφόσον δεν ορίζεται διαφορετικά, με πλειοψηφία πλέον του 

μισού του όλου αριθμού των εταίρων, που πρέπει να εκπροσωπούν πλέον του μισού του όλου 

εταιρικού κεφαλαίου.  

Η Συνέλευση έχει τις ακόλουθες, σε γενικές γραμμές, αρμοδιότητες:  

• Αποφασίζει για τροποποιήσεις του καταστατικού. 

• Αποφασίζει για το διορισμό ή την ανάκληση των διαχειριστών. 

• Εγκρίνει κ.λπ. τον Ισολογισμό και τις άλλες οικονομικές καταστάσεις. 

• Έγερση αγωγής κατά οργάνων της εταιρείας ή των εταίρων. 

• Παράταση της διάρκειας της εταιρείας και κάθε άλλη περίπτωση που ορίζει ο νόμος. 

 

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 

Η διάταξη περί συμπληρωματικών εισφορών αναφέρεται στην αύξηση κεφαλαίου μέχρι το 

πολύ το ποσό του αρχικού κεφαλαίου από πλευράς εταίρων για την κάλυψη συσσωρευμένων 

ζημιών. Από τη στιγμή που θα αποφασιστεί από την πλειοψηφία της ΕΠΕ, έχει υποχρεωτικό 

χαρακτήρα για τους εταίρους, δηλαδή όποιος δεν καταβάλλει το ποσό που του αναλογεί, μπορεί να 

χάσει το μερίδιο του.  

 

 


